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Урок русского языка 
Тема: «Правописание окончаний имен существительных 1 склонения»

Цели:

· развивать умение правильно писать окончания имен существительных 1 склонения; разбирать предложения по членам и по частям речи;

· развивать речь учащихся, логическое мышление;

· содействовать развитию у детей умений работать в паре; учить адекватно оценивать свою работу и работу своих товарищей на уроке;

· воспитывать любовь к родному языку 

Тип урока: урок закрепления

Оборудование: мультимедийный проектор, презентация к уроку, тест для работы в паре, названия падежей, падежные вопросы, окончания на отдельных карточках.

Ход урока

I. Организационный момент.

- Ребята, подарите сегодня на уроке друг другу и нашим гостям хорошее настроение, порадуйте всех знаниями по русскому языку.

- Настраиваемся на рабочую волну и стремимся по ступенькам знаний к новым открытиям.

( Слайды 1, 2, 3)

II. Актуализация опорных знаний.

- Сегодня к нам в гости пришли волшебные персонажи из страны с прекрасным названием «Русский язык». Они прочитают вам стихотворения, а вы постарайтесь им помочь.

( Выходят 6 учащихся. Стихи в приложении)

- Так кем же являются эти персонажи?  (Падежи). Давайте поможем им вспомнить все о падежах.
(Дети выставляют карточки)

1 склонение

И.п. кто? что?      - а   - я

 Р.п. кого? чего?   - ы  -  и

                                                               Д.п. кому? чему?   - е

                                                               В.п. кого? что?      - у   - ю

                   Т.п. кем? чем?    - ой (ою) – ей (ею)

                                                                П.п. о ком? о чем?    - е

- Алгоритм определения  окончаний имен существительных 1 склонения (Слайды 4, 5, 6)

III. Чистописание
 - Что заметили?

ыие     уюе     ойейая

(Цепочки букв, составленных из окончаний существительных 1 склонения)

Запись в тетради. Повторить соединения букв.

- Кто сформулирует тему урока? Какова цель нашего урока?

IV. Сообщение темы и цели урока. ( Слайд 8)
V. Словарно-орфографическая работа. ( Работа в парах)

- Ответив правильно на вопросы теста, вы узнаете новое словарное слово. (Приложение)

- Сложите из выбранных вами букв слово. (Вчера)
- Запишите это слово.  Какой частью речи оно является? Какие задания вы бы предложили? (Поставить знак ударения, подчеркнуть безударную гласную, подобрать однокоренные слова, составить предложение с этими словами)

- Прочитайте пословицу, объясните ее значение. Как эта пословица связана с темой нашего урока?

Кто вчера правды не сказал, тому и сегодня не поверят.

- Запишите пословицу, подчеркните орфограммы. (Вчера, правда)

- Определите падеж существительного 1 склонения.
VI. Работа по теме урока.

«Орфографический бой»  (слайды 9, 10)

VII. Физминутка (слайды 11-21)

VIII. Работа по учебнику.

Выполнение упражнения №352  (Разобрать по членам предложения и по частям речи)

IX. Творческая работа.

Картина «Зимний пейзаж»  (слайд 23)
- Рассмотрите  картину. Составьте предложения по этой картине, употребляя существительные 1 склонения.

- А вот как описал картину зимы поэт В.Орлов (слайд 24)

- Спишите стихотворение.

- Слова какого склонения использовал поэт, чтобы так ярко нарисовать зимний пейзаж?

- Определите падежи существительных.

- Какой падеж отсутствует?

На сосне и на березе – бахрома:
 Белой пряжей их запутала зима.
                                                         И оставила распутывать весне

                                                         Эту пряжу на березе и сосне.

(Бахрома – тесьма для обшивки чего-нибудь с рядом свободно свисающих нитей, а также ряд таких свисающих нитей, кистей.)

X. Игра «Акростих»  (слайд 25)

Акростих – стихотворение, в  котором начальные  буквы строк составляют какое-нибудь слово или фразу (законченное высказывание)
- Значение знаний по русскому языку для учащихся

XI. Рефлексия урока (слайд 26)
Приложение

Стихотворения о падежах

1) Я петь люблю, стихи слагать

И постоянно сочинять.

О чем поведать мне сейчас?

О ком начать мне свой рассказ?

О Пете? Он любил конфеты

И в Африку купил билеты…

И та река зовется Нилом, 

Где был он съеден крокодилом.

О зайце? Он любил капусту…

А самое ужасное, друзья,

Что имя я забыл своя…

Ой, нет свое. (Тихо всхлипывает)
2) Кого же нет?

             Я очень беспокоюсь.

                                                                      Чего же нет?

                    Отправлюсь я на поиск.

                                     Прошу, друзья, скорее помогите!

                          И как зовут меня, скажите!

3) Падеж я самый главный, 

Служу я вам исправно.

Кто действует? Кто главный?

Кто главный, тот герой!

Всегда я – подлежащее,

К успеху приводящее.

Но только как зовут меня, 

Не помню я порой.

Напомните название – 

И подружусь я с вами.
                                              4) Люблю я всех пинать

                                                  И многих обвинять.

Я обвиню погоду – не вовремя с дождями;

  Я обвиняю горы – не сорят пусть камнями.

                                            Кого винить, мне видно сразу!

                                            Пусть каждый здесь запомнит эту фразу.

Ведь я важней министра!

                                                           Все это знают тут!

                                                           А ну, скорей скажите,

                                                           Как меня зовут?

5)       Я – щедрый, удивительный

      И самый расточительный!

     Я всех всегда благодарю…

     И всем дарю, дарю, дарю!

     Собаке – кость!

     А стенке – гвоздь!

     А  Васе, Маше, Леше, Пете 

Дарю по сказочной конфете!

Скорее помогите!

И как зовут, скажите!

(Раздает детям конфеты)

6) А я – умелец и творец,

                 Художник, композитор и певец!

                    Один волнует лишь меня момент:

                                                             Чем мне творить?

       Скорее дайте инструмент!

                                                              Чем мне творить?

               Смычком, резцом, умением…

          Чем мне довольным быть?

     Хорошим настроением!

  Но не весел нынче я –

  Имя позабыл, друзья!
